



ద్రజాద్రశ్శ

తెలుగు దినపత్రిక

తిరుపతి
నెల్లూరు

ఆదివారం 12 నవంబర్ 2023 పేజీలు : 6

పులకించిన పుణ్యక్షేత్రం..!

- ▶ పెద్దశేష వాహనంపై సిరులతల్లి
- ▶ శ్రీ బద్రి నారాయణుడి అలంకారంలో పద్మావతి అమ్మవారు
- ▶ రాత్రి హంస వాహనంపై సరస్వతి దేవి అలంకరణలో అభయం
- ▶ అంగరంగ వైభవంగా సాగుతున్న కార్తీక బ్రహ్మోత్సవాలు
- ▶ ఆకట్టుకున్న సాంస్కృతిక ప్రదర్శనలు
- ▶ వాహన సేవల్లో భక్తుల కోలాహలం

తిరుపతి ట్యూర్ (ప్రశ్న న్యూస్): తిరుచానూరు శ్రీ పద్మావతి అమ్మవారి కార్తీక బ్రహ్మోత్సవాలు అంగరంగ వైభవంగా సాగుతున్నాయి. రెండవ రోజైన శనివారం ఉదయం ఏడు తలలు గల పెద్దశేషవాహనంపై శ్రీ బద్రి నారాయణుడి అలంకారంలో అమ్మవారు భక్తులకు అభయమిచ్చారు. అశ్వాలు, వృషభాలు, గజాలు ముందు కదులుతుండగా మంగళవాయిద్యాలు, భక్తుల కోలాహలం, చెక్కభజనల నడుమ అమ్మవారు

అలయ నాలుగు మాడ వీధుల్లో భక్తులకు దివ్య దర్శనమిచ్చారు. ఉదయం 8 నుండి 10 గంటల వరకు వాహనసేవ సాగింది. అడుగుడుగునా భక్తులు కొబ్బరికాయలు, కర్పూర హారతులు సమర్పించి అమ్మవారిని సేవించుకున్నారు. శ్రీపద్మావతి అమ్మవారి కార్తీక బ్రహ్మోత్సవాలలో రెండవ వాహనం పెద్దశేషుడు. లక్ష్మీ సహితుడైన శ్రీవారికి దాసుడిగా, సఖుడిగా, శయ్యగా, సింహాసనంగా, ఛత్రంగా సమయోచితంగా సేవలంది

స్తాడు. అభయ వరదహస్తమైన శ్రీవారి పట్టమ హిషి అలిమేలు మంగకు వాహనమై తన విశేష జ్ఞానబలాలకు తోడైన దాస్యభక్తిని తెలియజేస్తున్నాడు. సర్పరాజైన శేషుని వాహన సేవను తిలకించిన వారికి యోగశక్తి కలుగుతుంది -హంస వాహనంపై సరస్వతి అలంకారంలో సిరులతల్లి... తిరుచానూరు శ్రీ పద్మావతి అమ్మవారి కార్తీక బ్రహ్మోత్సవాలు

..మిగతా 3 లో



హేలాని టానానుల వండంగ..!

- ▶ మందకొడిగా బాణసంచా విక్రయాలు ▶ ముందుకురాని కొనుగోలుదారులు
- ▶ పెరిగిన ఆన్లైన్ వ్యాపారం.. దుకాణాలు వెలవెల
- ▶ ఖంగుతింటున్న దీపావళి వ్యాపారులు
- ▶ ఓవైపు జీఎస్టీ భారం.. ▶ అమాంతంగా పెరిగిన బాణాసంచా ధరలు

4



కరువు కనబడటం లేదా జగనన్న

▶ మిన్నల్ రవి, ఉమేష్ రావు



2

పులకించిన పుణ్యక్షేత్రం..!

(మొదటిపేజీ తరువాయి)

అంగరంగ వైభవంగా సాగుతున్నాయి. కార్తీక బ్రహ్మోత్సవాల్లో రెండో రోజైన శనివారం రాత్రి హంస వాహనంపై సరస్వతి అలంకారంలో శ్రీ పద్మావతి అమ్మవారు దర్శనమిచ్చారు. రాత్రి 7 గంటల నుండి అమ్మవారు నాలుగు మాడ వీధుల్లో విహరించి భక్తులకు దర్శనభాగ్యం కల్పించారు. వాహనం ముందు గజరాజులు నడుస్తుండగా, భక్తజన బృందాలు చెక్క భజనలు, కోలాటాలు కళాప్రదర్శనలు భక్తులను ఎంతగానో ఆకట్టుకున్నాయి. కళాకారులు అమ్మవారిని కీర్తిస్తుండగా, మంగళవాయిద్యాల నడుమ వాహనసేవ కోలాహలంగా జరిగింది. భక్తులు కర్పూరహారతులు సమర్పించి అమ్మవారిని దర్శించుకున్నారు. హంసకున్న విలక్షణ ప్రతిభ ఏమిటంటే పాలను, నీటిని వేరు చేయగలగడం. అలాగే యోగివుంగవులు కూడా జ్ఞానం, అజ్ఞానం తెలిసి మెలగుతారు. అలాంటి మహాయోగి వుంగవుల హృదయాలలో జ్ఞానస్వరూపిణియైన అలమేలుమంగ విహరిస్తూ ఉంటుంది. జ్ఞానార్జనకై సరస్వతీదేవిని ఉపాసించే సాధకులు "హంసవాహన సంయుక్తా విద్యాదానకరీ మమ" అని ఆ తల్లిని ఆరాధిస్తారు.

ఆకట్టుకున్న కళా బృందాల ప్రదర్శన

తిరుచానూరు శ్రీ పద్మావతి అమ్మవారి కార్తీక బ్రహ్మోత్సవాల్లో రెండవ రోజైన శనివారం ఉదయం పెద్దశేష వాహనసేవలో వివిధ రాష్ట్రాల నుంచి విచ్చేసిన కళాబృందాలు అద్భుత ప్రదర్శనలిచ్చాయి. టీటీడీ హిందూ ధార్మిక ప్రాజెక్టుల ఆధ్వర్యంలో 13 కళాబృందాలు, 320 మంది కళాకారులు పాల్గొని తమ సంగీత నృత్య ప్రదర్శనలతో భక్తులను పరవశింప చేశారు. తెలంగాణ రాష్ట్రం హైదరాబాదు వియన్ఆర్ఎస్ నాట్యాలయంకు చెందిన 20 మంది కళాకారుల బృందం ప్రదర్శించిన అన్నమయ్య సంగీతనలకు భరతనాట్య ప్రదర్శన నయనానందకరంగా సాగింది. కేరళ రాష్ట్రం పలక్కడ కు చెందిన 16 మంది మహిళల బృందం చండి మేళం ప్రదర్శన కనువిందు చేసింది. అనంతపురం శ్రీ కృష్ణ నాట్యాలయంకు చెందిన 20 మంది యువతులు ఓణి నృత్య రూపకం, గౌరీవట్టుం చెందిన సురేష్ బృందం కలశం డాన్స్ నేత్రవర్ణంగా సాగింది. తమిళనాడుకు చెందిన భరతకళా ఆకాడమీ కళాకారులు మహాలక్ష్మి అష్టాంగం, చెన్నైకి చెందిన రాగిణి సంగీత నృత్యాలయం కళాకారులు ఖదిగ నృత్యం కనువిందు చేసింది. తిరుపతి ఎస్సీ సంగీత నృత్య కళాశాల విద్యార్థులు పెద్ద శేష వాహనంలో శ్రీ పద్మావతి అమ్మవారి నృత్య రూపకాన్ని అత్యద్భుతంగా ప్రదర్శించారు. రాజమండ్రికి చెందిన పార్వతీ బృందం ప్రదర్శించిన కోలాటం ఆకట్టుకుంటుంది. ఈకార్యక్రమాల్లో తిరుమల శ్రీశ్రీశ్రీ పెద్ద జీయర్ స్వామి, శ్రీశ్రీశ్రీ చిన్న జీయర్ స్వామి, చంద్రగిరి ఎమ్మెల్యే చెవిరెడ్డి భాస్కర్ రెడ్డి దంపతులు, టిటిడి చైర్మన్ భూమన కరుణాకర్ రెడ్డి దంపతులు, జెఈవో వీరబ్రహ్మం దంపతులు, ఏఈఓ రమేష్, ఆలయ అర్చకులు బాబు స్వామి, సూపరింటెండెంట్ శేషగిరి, టెంపుల్ ఇన్స్పెక్టర్ సుభాష్, గణేష్, భక్తులు పాల్గొన్నారు.

పొంగూరు శ్రీనివాస మూర్తి ని మర్యాద పూర్వకంగా కలిసిన గోపి

చంద్రగిరి ప్రతినిధి (ప్రశ్న న్యూస్) : పొంగూరు శ్రీనివాస మూర్తి ని టాక్స్ ప్రాక్టిషనర్ అంతర్జాతీయ మానవ హక్కుల సంఘం తమ సౌత్ జోన్ సోషల్ జస్టిస్ విభాగము నందు ఉపాధ్యక్షులు గా నియమించడం జరిగింది. పొంగూరు శ్రీనివాస మూర్తి ని టాక్స్ ప్రాక్టిషనర్ అంతర్జాతీయ మానవ హక్కుల సంఘం తమ సౌత్ జోన్ సోషల్ జస్టిస్ విభాగము నందు ఉపాధ్యక్షులు గా నియమించడం తో హార్షం వ్యక్తం చేసిన శ్వేత కృష్ణల, వెంకట లక్ష్మి, గాజులపల్లె గోపికృష్ణ, రమేష్ బాబు, కరాపాటి గోపి. అనంతరం పొంగూరు శ్రీనివాస మూర్తి మాట్లాడుతూ నాకు ఈ పదవి రావడం కృషి చేసిన ప్రతి ఒక్కరికీ పేరు పేరున ప్రత్యేక ధన్యవాదాలు తెలిపారు. నేను ఈ పదవి బాధ్యతలు చేపట్టిన రోజు నుంచి నా బాధ్యతను శ్రద్ధ తో నిర్వహిస్తాను అని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో మానవ హక్కుల సంఘం నాయకులు కార్యకర్తలు అభిమానులు మహిళలు యువత తదితరులు పాల్గొన్నారు.



సిరులతల్లికి వేడుకగా స్వపనతిరుమంజనం



▶ భక్తులను విశేషంగా ఆకట్టుకుంటున్న పుష్పాలంకరణ

తిరుపతి ప్రతినిధి (ప్రశ్న న్యూస్) : తిరుచానూరు శ్రీ పద్మావతి అమ్మవారి కార్తీక బ్రహ్మోత్సవాల్లో భాగంగా రెండవ రోజైన శనివారం అమ్మవారికి స్వపన తిరుమంజనం శోభాయమానంగా జరిగింది. మధ్యాహ్నం 12.30 నుండి 2.30 గం

టల వరకు ఆలయంలోని శ్రీకృష్ణస్వామి ముఖ మండపంలో ప్రత్యేకంగా ఫల పుష్పాలతో రూపొందించిన మండపంలో పాంచరాత్ర ఆగమశాస్త్రబద్ధంగా ఈ వేడుక వైభవంగా జరిగింది. కంకణభట్టర్ శ్రీ మణికంఠ బట్టర్ ఆధ్వర్యంలో ఈ కార్యక్రమం జరిగింది. ఇందులో ముందుగా విష్ణుశ్రీనారాధన, పుణ్యహవచనం, నవకలశాభిషేకం, రాజోపచారం నిర్వహించారు. అనంతరం ఛత్ర చామర, వృజన దర్పణాది నైవేద్యం, ముఖ ప్రక్షాళన, ధూపదీప నైవేద్యం చేపట్టారు. పాలు, పెరుగు, తేనె, కొబ్బరినీళ్లు, పసుపు, గంధంతో స్వపనం నిర్వహించారు. శంఖధార, చక్రధార, సహస్రధార, మహాకుంభాభిషేకాలను నిర్వహించారు.

ఏడు రకాల మాలలు

ఈ సందర్భంగా తెత్తరీయ ఉపనివత్తు, పురుషనూక్తం, శ్రీప్రశ్నసంహిత మంత్రాలను అర్చకులు పఠించారు. ఈ వేడుకలో ఒకే క్రతువులో ఒక మాల వంతున ఏడు రకాల మాలలను అమ్మవారికి అలంకరించారు. గుమ్మడి గింజలు, గోల్డ్ గ్రేప్స్, స్వీట్ కార్స్, సంపంగి మరియు వుచి, పింక్ రోజ్ పెటల్స్, తామరపూల గింజలు, తులసి, రంగురాళ్లతో కూడిన రోజామాలలు అమ్మవారికి

అలంకరించారు. -ఆకట్టుకున్న ఫల పుష్ప మండపం స్వపనతిరుమంజనం నిర్వహించే శ్రీ కృష్ణముఖ మండపాన్ని వివిధ రకాల సాంప్రదాయ పుష్పాలు, కట్ ఫ్లవర్స్, అపూరాపమైన పుష్పాలు, యాపిల్, డ్రాక్ష, ఆస్ట్రేలియా ఆరంజ్ తదితర ఫలాలతో ఆకర్షణీయంగా తీర్చిదిద్దారు. ఈ మండపాన్ని 20 మంది టీటీడీ గార్డెన్ సిబ్బంది రెండు రోజుల పాటు శ్రమించి అలంకరించారు.

భక్తులను విశేషంగా ఆకట్టుకున్న పుష్పాలంకరణ

శ్రీపద్మావతి అమ్మవారి ఆలయంలోని ధ్వజమండపం, గర్భాలయం, శ్రీకృష్ణస్వామివారి ఆలయం, శ్రీ సుందరరాజస్వామివారి ఆలయం, వాహనమండపం, ఆస్థానమండపం టీటీడీ గార్డెన్ విభాగం ఆధ్వర్యంలో వివిధ రకాల పుష్పాలతో అలంకరించారు. దాదాపు 70 మంది సిబ్బంది మూడు రోజుల పాటు శ్రమించి సుందరంగా అలంకరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆలయ డెప్ గోవిందరాజన్, ఏకావో రమేష్, ఆలయ అర్చకులు పాల్గొన్నారు.

పురస్కార గ్రహీతలకు ఘనసత్కారం



వాకాడు ప్రతినిధి (ప్రశ్న న్యూస్) : జిల్లా కోట మండల కేంద్రంలోని శ్రీ ప్రగతి విద్యాసంస్థలో సువర్ణ ఘంటా కంకణధారులు, పురస్కార గ్రహీతలకు శ్రీ ప్రగతి హాస్పిటల్స్ ఆధ్వర్యంలో ఘన సత్కారం జరిగింది. హైదరాబాదులోని సర్ సివి రామన్ ఆకాడమీ ఆధ్వర్యంలో హరిహర కళాభవన్ లో ఏడు

రాష్ట్రాల నుండి ఎంపిక చేయబడిన వివిధ రంగాలలోని ప్రముఖులకు సువర్ణ ఘంటా కంకణ ధారణ ,బిరుదు ప్రధానంతో పాటు ఘనసత్కారాన్ని స్వీకరించిన పీవీఎస్ నారాయణరావు, అనూరాధ, పసుపులేటి కిషోర్, డాక్టర్ దివ్యప్రియ, వేదాంతం శ్రీనివాస్ యుగంధర్, రమా కళ్యాణి, ముసునూరు సురేంద్రరెడ్డి లను ముఖ్య అతిథులు వాకాని కృష్ణ ప్రసాదాచార్యులు, రామిశెట్టి, డాక్టర్ డీవి మురళీకృష్ణ ల చేతులమీదుగా దుశ్శాలువలు, పూలమాలలతో ఘనంగా సత్కరించారు. ఈ సందర్భంగా ముఖ్య అతిథులు మాట్లాడుతూ అవిత్రాంత అధ్యాపక శిరోమణి, గ్రామీణ విద్యా వారధి, హాస్యనట శేఖర, గో సేవా స్ఫూర్తి ప్రదాత బిరుదులను అందుకుని, సత్కారాన్ని స్వీకరించిన వివిధ రంగాలలో లబ్ధ ప్రతిష్ఠలైన వ్యక్తులను దంపత నమోతంగా అభినందన పూర్వకంగా సత్కరించడం సంతోషకరంగా ఉందన్నారు. ఈ సందర్భంగా డీవి అనంతబాబు సత్కార గ్రహీతల గురించి క్లుప్తంగా వివరించారు. కార్యక్రమంలో అరసి నరేష్, కోన సాయిబాబు, పి.ముసుస్వామి రెడ్డి, మోహన్ రెడ్డి, చలపతి స్వామి, సుబ్బారెడ్డి, శ్రీనివాసులు తహసీన్, డాక్టర్ అసిఫ్ అహమ్మద్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

చలో విజయవాడ కార్యక్రమాన్ని జయప్రదం చేయండి

▶ సిపిఎం పార్టీ ఆధ్వర్యంలో స్కూటర్ ర్యాలీ

శ్రీకాళహస్తి ప్రతినిధి (ప్రశ్న న్యూస్) : తిరుపతి జిల్లా శ్రీకాళహస్తి ప్రజాప్రతి న్యూస్ శ్రీకాళహస్తి పట్టణంలోని అంబేద్కర్ సర్కిల్ వద్ద సిపిఎం పార్టీ ఆధ్వర్యంలో ప్రజా రక్షణ పేరుతో చేపడుతున్న చలో విజయవాడ కార్యక్రమాన్ని జయప్రదం చేయాలని కోరుతూ శనివారం స్కూటర్ ర్యాలీ నిర్వహించారు. చలో విజయవాడ కార్యక్రమాన్ని జయప్రదం చేయాలి, పెంచిన చార్జీలు తగ్గించాలి, ఉద్యోగ అవకాశాలు కల్పించాలి అంటూ నినాదాలు చేశారు. అనంతరం సిపిఎం డివిజన్ కార్యదర్శి పుల్లయ్య మాట్లాడుతూ కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు ప్రజా వ్యతిరేక విధానాలను అవలంభిస్తూ దేశ, రాష్ట్ర ప్రజలను మోసం చేస్తూ మభ్యపెడుతూ వస్తున్నాయని తెలిపారు. పెరిగిన నిత్యావసర వస్తువుల ధరలు తగ్గించాలని, విద్యుత్ చార్జీలను తగ్గించాలని, నిరుద్యోగ సమస్య పరిష్కరించాలని డిమాండ్ చేశారు. ఉపాధి హామీ పథకం నిధులు పెంచాలని, 400 రూపాయలకే గ్యాస్ ఇవ్వాలని, సంవత్సరానికి మూడు గ్యాస్ సిలిండర్లు ఉచితంగా ఇవ్వాలని డిమాండ్ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో సిపిఎం



పార్టీ నాయకులు రాపూరు సుబ్రమణ్యం, గురపయ్య, గంధం మణి, వెంకటేశ్, శివ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

